



A G E N Z I A D E L D E M A N I O

Direzione Regionale Lazio

Oggetto: AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO AI SENSI DELL'ART. 157 COMMA 2, D.LGS. 50/2016 E DELL'ART. 1 COMMA2, LETT. B, DEL D.L. 76/2020, COME CONVERTITO DALLA L. 120 DEL 14/09/2020, PER L'INDIVIDUAZIONE DEGLI OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA, AI SENSI DELL'ART. 63 DEL D.LGS. 50/2016, PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI "VERIFICA DEL LIVELLO PROGETTUALE DI FATTIBILITÀ TECNICO-ECONOMICA REDATTO IN MODALITÀ BIM (BUILDING INFORMATION MODELING) E DELLE ATTIVITÀ PROPEDEUTICHE, PER EDIFICI DI PROPRIETÀ DELLO STATO SITI NELL'AMBITO TERRITORIALE DI COMPETENZA DELLA DIREZIONE REGIONALE LAZIO", A SEGUITO DELL'ESECUZIONE DEL SERVIZIO DI VERIFICA DELLA VULNERABILITÀ SISMICA, DIAGNOSI ENERGETICA, RILIEVO GEOMETRICO, ARCHITETTONICO, TECNOLOGICO ED IMPIANTISTICO. – RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTI

Quesito:

Con la presente, chiediamo gentilmente maggiori informazioni in merito ai requisiti del gruppo di lavoro (capitolo 9.2 dell'Avviso), in particolare alle idonee certificazioni che deve possedere il professionista responsabile della verifica dei modelli e dei processi BIM. (prot.11424 del 16.10.2020)

Risposta:

Si ritiene idonea la certificazione in conformità alla norma UNI 11337-7 e UNI/PdR 78:2020

In alternativa sono comunque soddisfatti i requisiti se la figura professionale è in possesso di almeno 3 anni di esperienza lavorativa documentata (con indicazione del progetto, degli importi, date e destinatari presso enti pubblici e privati) nell'ambito del BIM ed evidenze di gestione e coordinamento di commesse.

Si specifica che dimostrare esperienza in ambito BIM s'intende aver partecipato a progetti multidisciplinari, sviluppati con metodo BIM.

Quesito:

Con riferimento all'avviso di manifestazione di interesse in oggetto chiediamo se per il professionista inserito in RTP con il ruolo di mandante solo ed esclusivamente per lo svolgimento della verifica degli elaborati inerenti la diagnosi energetica e certificazioni APE sia sufficiente possedere solo la certificazione EGE o se deve possedere oltre a tale certificazione anche la UNI EN ISO 9001. *(prot.11519 del 19.10.2020)*

Risposta

Non essendo prevista la suddivisione fra prestazione principale e secondaria, coerentemente con quanto indicato al punto 8 – Requisiti di partecipazione dell'avviso, i requisiti richiesti devono essere posseduti da tutti i componenti.

Il RUP

Arch. Massimo Garfora Lettieri
